Nom / Prénom :

QCM / THEME 4 CHAP 6 (Sur 10 points)

1/ cochez, parmi les personnes ci-dessous, celles qui sont considerées comme inactives.

a.Un lycéen

b.Un professeur

c.Un bénévole de la SPA

d.Un retraité

e.Un chauffeur routier

f.Un chémeur découragé

g.Un intérimaire

h.Une personne au foyer

i.Un demandeur d'emploi en formation

2/ Comment calcule t'on le taux de chomage?

a) Chomeurs / Pop active totale * 100
b) Chomeurs / Pop active occupée * 100
c) Travailleurs / nbre d 'entreprise internationnale * 100

3/ La population active regroupe:

a) l'ensemble des actifs occupés
b) Il'ensemble des travailleurs et des chomeurs
c) l'ensemble des chomeurs

4/ Remplissez le schéma suivant avec les termes : chdmage, inactifs volontaires, population totale,

population inactive, inactifs légaux, emploi, population active.
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5/ Compléter les chiffres manquant de I'année 2011 en justifiant vos calculs

Actifs et emplois en France métropolitaine (en milliers et en %)

1901 1931 1962 1974 2011
Population totale 38 451 41228 46 422 52 321 63 136
Population en age de travailler 28 415 31767 34 184 39 581 40 992
Population active 19 562 20397 19 902 22235
- Emploi 19 248 19 643 19 659 21 561 26 317
- Chémeurs 314 454 243 674 2 580
Taux d’activité 67,7 64,2 58,2 56,2
Taux d'emploi 67.7 62,8 57.5 54,5
Taux de chémage 1.6 2,2 1.2 3,0
(Source : Insee 2011 = 2éme trimestre)

Taux de chdmage en France au sens du BIT (en %) A L Tt A S A e

En France, la population active a peu..AUGMENTE..entre 1901 et 1962. Elle est restée stable autour de. 20
millions d’actifs. Puis, elle a fortement augmenté de 9 millions d’actifs entre 1962 et 2010.

Cette évolution s’explique :

- Par la forte croissance des...EMPLOIS...entre 1962 et 2011 (+ 6 ,6 millions)
- Par la forte croissance du....Chomage........ entre 1962 et 2011 (+ 2,4 millions)

En 1901,67,7 personnes sur 100, en age de travailler, avaient un emploi. En 2011, c’était le cas
pour un peu plus de.64,2 personnes surl00

Enfin, on est un chdmeur lorsque I'on est sans emploi, que I'on effectue un acte de RECHERCHE
et que I'on est disponible dans les 15 jours.

Le chdmage est resté FAIBLE jusque dans les années 1970. En 1974, .3 % de la population ACTIVE était au
chémage. Depuis le milieu des années 1970, le chomage a explosé : il a été multiplié par 10 entre 1962 et
2011. Entre 2006 et 2008, le taux de chdmage a BAISSE mais, depuis la crise de 2008-2009, il a a nouveau
augmenté 9 % des actifs étaient au chomage en France métropolitaine en 2011 contre 7 % en 2008.



